

长清公安有支“铁骑尖刀”警队

他们灵活机动,反应及时,被誉为“最快双腿”“最强大脑”

有这么一支队伍,他们骑着警用大功率摩托车,穿着专业酷炫的警用骑行服出现在城市的大街小巷;英姿飒爽,威武帅气,灵活机动,反应及时;他们利用互联网思维、大数据技术与交通管理业务相结合,被誉为“最快双腿”“最强大脑”;他们就是有着“尖刀队伍”之称的长清铁骑……

“铁骑”队员 优中选优

为进一步完善道路交通管制勤务机制,2019年9月,长清公安分局交警大队启动了骑警队伍组建计划,向社会公开招聘了数名平均年龄20岁的铁骑辅警队员。起初大家从最基本的扶车支车和骑坐姿势学起,循序渐进地开展绕桩、定点停车、行进中指挥手势、急停急起、紧急避让等20余个科目的摩托车驾驶技术和应变能力训练。2019年10月,首支“长清铁骑”队伍正式亮相。

“铁骑”队员们不仅熟练掌握

握事故处理、疏导维护、执法检查等交通管理基本技能,还具备应急保障、摩托车特种驾驶等警务技能。依托交管部门智能交通管理系统及指挥调度系统,实现扁平化指挥,“铁骑”可闻警而动,高效运转。10个人,10辆车,两个人一个单元,他们成为长清交警大队打造的拳头执法队伍,机动灵活,迅疾如风,刚勇坚毅。工作后的他们不忘初心,勇于奉献,工作之余努力学习提升自己,积极组织训练,加强队伍管理,时时处处高标准、严要求,始终坚持为人民服务的根本宗旨,将治安巡逻、打击违法、疏导交通作为首要任务。

灵活机动 “铁骑”优势凸显

早上七点,区公安分局交警大队的骑行小队早已开始了他们一天的巡逻工作。“巡主线、疏堵点、纠违法、保畅通”,通过编组巡逻、动态纠违、快处快撤等新型勤务模式,实现路面的精准布警,精准布控,精准疏导,精准打击。

骑警队平时除了重大活动安保,重要会议活动场地停车秩序管理、应急备勤、静态整治任务外,还辅助民警查处酒驾醉驾,严重超载的“百吨王”“大盒子”以及农村面包车、街镇客运车辆超员、驾驶报废车上路、电动车、摩托车

违法等专项行动,有力地震慑了各类道路交通违法行为。

长清辖区大学较多,骑警队定期举办“相约大学城,交通安全伴我行”活动,做莘莘学子的保护伞……

3月30日,长清公安分局交警大队开展空中执法并组织骑警队伍进行无人机学习培训,进一步利用科技手段提高执法与管理效率,使其成为辖区道路交通安全管理工作及信息化建设又一新“利器”……

暖心服务 彰显“铁骑”柔情

铁骑也有柔情时。2019年12

月的一个夜晚,长清孝里高速收费站因大雾天气临时封闭导致国道220严重堵车。接到调度指令,铁骑队员于泽浩快速反应,积极应对,以最快的速度换好服装,戴好装备,提前计划好出行路线和时间,在确保安全的情况下用最短的时间迅速赶到现场,进行了疏堵保畅工作。在执勤过程中群众情绪有些烦躁,于泽浩一边联合辖区其他中队对道路进行疏导,发现堵点疏通堵点,一边稳定群众情绪,根据群众需求帮群众规划通行路线。就这样,经过长达20多小时的疏堵保畅工作,道路渐渐恢复正常通行……

李德治,作为一名骑警队队员,得知武汉疫情急剧增长,全国各地积极行动起来共同抗疫时,主动请缨舍小家、为大家,放弃春节假期,从大年初一便坚守在京台高速万德出口。很多时候刺骨的冷风,冰冷的雨雪打在脸上,身上早已没了知觉,但李德治用责任和担当为人民站岗,为国家站岗,以实际行动守护人民群众生命健康安全……队员李明毅,是街头巷尾帅气的骑行者,也是扶老携幼的“热心人”。他在一次巡逻时发现一名老人站在街角,神色焦急。原来,老人与家人一起外出,不慎走散了。李明毅安抚老人情绪,询问其家人的联系方式。因为年事已高,老人记不清自己家的具体地址,也不知道其子女的联系电话。李明毅随即联系派出所民警通过警务系统查询到老人子女的联系信息后,给子女和老人所在村村主任等多方联系,将老人终于安全送到子女手中……

(通讯员 曲文政)

长清区应急管理局启动“安全生产月”

长清区应急管理局“安全生产月”启动仪式现场。

张广大表示,要全面落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,层层拧紧责任螺丝。要在全面排查整治风险隐患的基础上,聚焦重点区域、重点行业、重点场所、重点时段,逐一排查整改,确保隐患见底、措施到底、整治彻底。要强化源头治理,抓好企业本质安全,更高水平推动绿色发展、安全发展、高质量发展。要全面加强安全生产宣传教育,增强全社会安全意识和防范能力,让“生命至上、安全第一”成为广大群众的自觉行动。

同时,加大企业的宣传教育和培训,切实提高企业对标准化和双体系创建工作的认同感。着重在安全生产宣传的针对性和实效性上下功夫,促进生产经营单位联系自身实际,把法律的规定细化为具体的管理制度并付诸实施。同时注重以案说法,以具体的案例、身边的案例教育企业,引起企业共鸣,督促企业提高标准化和双体系创建自觉性并使之有效运行。

本报6月11日讯(记者 于梅 通讯员 陈家伦) 近日,长清区2020年“安全生产月”启动仪式在长清区应急管理局举行,区政府副区长张广大,济南经济开发区、各街镇及安委会各成员单位分管负责人参加活动。

据了解,今年6月是第19个全国“安全生产月”,长清区应急管理局紧紧围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”主题,特意请来知名安全专家乔峰,为参加活动的各部门讲解安全防范知识,提升安全理念。长清区应急管理局局长周振奎宣读了《济南市长清区2020年安全生产月》的活动实施方案。周振奎表示,要让“安全生产”的概念在大家心中扎根。

启动仪式上,长清区副区

长清区检察院检查居所监视居住点

近日,长清区人民检察院第三检察部到长清公安分局指定居所监视居住点进行安全检查,区公安分局领导及法制大队相关负责同志参加。于梅 摄影报道



民心检察在行动

区人大常委会检查安全生产“一法一条例”实施情况

本报6月11日讯(通讯员 李晓亮) 近日,长清区人大常委会副主任呼强带领区人大常委会有关处室领导对全区安全生产“一法一条例”贯彻实施情况进行检查,区应急管理局局长周振奎陪同检查。

检查组一行先后到达济南

长兴建设集团工业科技有限公司、山东源源集团有限公司和山东国舜新材料科技有限公司,采取听取汇报、实地查看等方式,对企业“一法一条例”的落实情况进行检查,对检查中发现的问题要求企业进行整改。

最后,检查组召开座谈会,

呼强主任强调,要正确把握形势,提高认识,进一步做好“一法一条例”的贯彻实施工作;要突出问题导向,紧盯重点领域,做好企业安全生产隐患排查整治;要创新方式方法,加强宣传引导,在全社会营造人人关心安全,人人重视安全的良好氛围。